

# 四个月封顶，“红岛速度”再被刷新

榆林医学检验图像分析中心及检验仪器研发产业化项目预计三年实现产值过亿

## 【重点项目攻坚战】

□文/图 半岛记者 胡蕾

“从6月18日奠基，到10月16日项目封顶，我们只用了四个月的时间。”站在青岛高新区科韵路上拔地而起的三栋大楼旁，青岛榆林医学有限公司总经理王训琨向记者感慨，“这就是我们理解的‘红岛速度’！聚焦精准医疗行业，即将封顶的榆林医学检验图像分析中心及检验仪器研发产业化项目占地50亩，未来这里将成为青岛榆林医学科技有限公司（以下简称榆林医学）的总部经济中心，据王训琨介绍，未来三年内项目就将实现产值过亿。

### 全自动妇科检测15分钟出结果

工作人员只需将样本放入分泌物分析工作站，恒温孵育、样本加载、图像识别等一系列操作便会自动进行，15分钟内检测结果便会上传电脑系统，确认无误后打印出的检测报告可直接供医生临床诊断参考。

凭借这款聚焦女性妇科检测的“主打产品”及相关配套试剂，王训琨介绍，公司目前的年销售额大约有2000万，而这远不能满足现有的市场需求。位于高新区的项目定位总部经济中心，包括研发、生产、销售各个环节，建成投产后，将为公司发展大大拓展空间。

据了解，榆林医学是一家集生物医疗诊断产品的研发、生产、销售和服务于一体的生物技术创新型企业，企业主要研制生产全自动检验检测系列分析仪器及诊断试剂，与国内外多家著名厂商合作推广检验系列分析仪器和试剂类产品。

医学专业出身的王训琨已在生物医疗诊断行业耕耘十余年，在他看来，公司目前的市场占有率还不足10%，未来有很大的发展空间，“自身发展的需要，加上跟高新区的精准医疗产业定位非常契合，所以我们选择来高新区发展。”王训琨说。

### 项目从奠基到封顶仅用四个月

“我们计划过完春节就入驻。”在项目现场，王训琨介绍，项目共占地50亩，建筑面积约六万平方米，共包括综合研发办公楼、试剂生产楼、仪器生产楼、加工中心、物流中心、单身公寓和专家楼七部分。目前一期建成的三栋楼分别是综合研发办公楼、单身公寓和专家楼。

“在项目规划审批的过程中，精准医疗事业部和经发局等很多部门都给了我们很大的帮助，工作人员甚至主动上门询问我们的需求和困难，这是我没有想到的。”王训琨介绍，在项目早期的规划中，公司并没有考虑到地下空间的利用，但高新区规划局的工作人员从专业角度分析后，建议企业预留地下停车场空间。“因为从长期考虑，当我们产值超过3亿的时候，就会有相关的需要，这点我们都没有考虑到，他们考虑得更专业，也更长远。”王训琨说。

2018年11月拿地，今年6月开工，仅用4个月，项目一期就完成封顶。榆林医学检验图像分析中心及检验仪器研发产业化项目的建设非常顺利，流畅的沟通机制、贴心的服务保障，让王训琨对高新区这片创业沃土充满了好感，“其实高新区这边要求我们2019年11月之前开工就行，但我们在10月份就完成了第一期封顶，也是不想辜负高新区对我们的支



项目一期研发大楼封顶。



仪器检测结果在电脑上显示出来。



产品研发工作人员。



工作人员在测试产品性能。刘裕 摄



公司研发的全自动分泌物分析工作站。

持，在保证质量的情况下尽快将项目建成投产。”

### 目标三年内实现产值过亿

生物科技是二十一世纪的朝阳产业，王训琨说，面对激烈的市场竞争，公司始终把市场需求及产业发展规划放在首位，强调“以人为本、不断创新”的理念，使公司项目产品向“高、新、精”端发展。目前公司每年的研发投入占营收的比例在20%左右，80人左右的公司，研发人员就有26名。

从2015年第一代分泌物分析工作站成功推向市场，目前公司的设备已经

在全国推广了五六百台。王训琨介绍，目前产品已经更新到第三代，产品性能有了很大的提升，也收到了全国各地大中型医院良好的市场反馈。“我们的第三代产品准确率能够达到90%以上，今年5月份就已经研发出来了，一直在调试，这个周末第82届中国国际医疗器械秋季博览会要在青岛举行，我们的第三代产品会在展会上正式发布。”

王训琨介绍，目前公司下设贸易投资策划公司与生产研发工厂，试剂生产车间为GMP万级净化，公司在发展平台上聚集了医学检验、化工医药合成、电气自动化控制及计算机各应用领域的行业专家和专业人才，并和国内数家高等院校及科研

单位建立了合作关系，使企业拥有了雄厚的科技研发实力和技术人才储备平台，为企业的发展奠定了良好的基础。

“不能阻止对手模仿我们的产品，但只要我们保证比别人的产品更先进，只要先进三年，就有时间抢占市场。”王训琨介绍，未来公司一方面要继续更新妇科检测的相关产品，另外还将在过敏原检测等新的领域持续投入研发力量。“这一方面的研发工作我们一直在做，公司新建的专家楼，也是为引进这方面高层次专家而准备的。”

根据目前的市场反馈和需求情况，王训琨对企业未来的发展充满信心，“预计三年内，我们就能实现产值超过一个亿。”